

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében  
vételek fel.

Felelős szerkesztő:  
Nemes József dr.  
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## A polgármesteri állásról.

A hónapok óta lappangó válság immár ákut jelleget öltött. Az elmúlt héten elhangzott nyilatkozatok kétségtelenné tették, hogy dr. Hegedüs Aladár kir. tanácsos, a polgármesteri székéből távozni készül.

Amióta távozásának híre szárnyra kelt, a személyi kombinációk egész árja hőmpölyög végig városunkon. A polgármesteri szék körül a keselyük úgy kóvályognak, mintha az közpréda tárgyát képeznék. A polgármesteri állás azonban nem lehet sem apró törtétek zsákmánya, sem letört politikusok, avagy homályos multu férfiak menhelye. A polgármesteri állás városunknak közkinccse; szimboluma a tradíciókhoz ragaszkodó autonómiáknak és hű tükre közerkölceinknek és közviszonyainknak. Attól a férfitól, aki majdan dr. Hegedüs Aladár polgármester örökébe fog lépni, Baja város jóérzésű, derék polgársága első sorban azt várja, hogy intakt jellemű, szeplőtlen multu, feltétlen becsületességű, köztekinetektől vezérelt, önzetlen férfiú, »vir integer« legyen, aki a polgármesteri állásnak diszt és fényt kölcsönözzön. A polgármesteri szék nem arra való, hogy fogyatékos multnak takaróul és erőtlenségnek támasztékul szolgáljon.

Nem óhajtunk abba a hibába esni, hogy a távozni készülő polgármestert idő előtt elbucsuztassuk. Eljövend annak az ideje is. Kiemeljük azonban már most, hogy dr. Hegedüs Aladár polgármesternek kiváló adminisztratív tehetségét, közigazgatási tudását és a közigazgatás minden ágában való jártasságát, úgy e város közérdekű ügyeihez való önzetlen, szeretetteljes ragaszkodását, — ezen értékes egyéni kvalitásait — mindenkor értékeltük és becsülni tudtuk. A nem egy sikert felmutatni tudó polgármesteri működését is teljes méltánylásban fogjuk részesíteni. Nem azzal a hipokrizissal, amely a maradandó alkotások meg nem valósíthatásának okát páros napokon a polgármesternek »sze-

mélyében«, páratlan napokon pedig »a pártja támogatásának hiányában« látja, hanem azzal a nyíltsággal és őszinteséggel, amely a polgármester nevéhez s az általa betöltött álláshoz egyedül méltó és a való igazságnak egyedül megfelelő.

Kétségtelen tény, hogy e város polgársága a megkülönböztetett személyi tulajdonságokon felül a város jövőd polgármesterétől megkívánja hogy *vezetni tudjon és akarjon*. A városok közszelleme teljesen megváltozott, s a régi idők közszellemét egészen túlhaladta. Mig egy-két évtized előtt a városok közgyűlései valósággal csak formális ülések voltak, amelyre a bizottsági tagokat nagynehezen összeszedni kellett, addig manapság a város polgársága annak tudatára ébredt és erős tudatában van, hogy az autonom jogainak gyakorlása a városi ügyek vitelére befolyást, erőt és hatalmat jelent, mig az országos ügyekben a város legális akaratának kifejezése, kormányt támogató, vagy támadó erővel és jelentőséggel bír. A mai közszellem tehát a városi élet autonómiájába alkotmányos életet önt és annak alkotmányos erőt ad. Az alkotmányos élet küzdelmében pedig a többségi elv a döntő. Az az akarat érvényesül, amely mellett a többség nyilatkozik meg. Aki tehát a mai közviszonyok közt a város vezetésére lesz hivatva, az akaratát csakis úgy érvényesítheti a város közéletében, ha a közgyűlésen többségi pártra támaszkodhatik és ilyen pártot pártprogramja alapján magának összeállítani képes és tud. Aki a mai modern közszellemtől elszakadva, állandó többségi pártra támaszkodni nem akar, vagy nem bír, annak kormányzati működése közgyűlésről-közgyűlésre problematikus, mindig bizonytalan és gyakran ellentmondó. A legszebb tervei és a legjobb törekvései egyik sziklától a másikhoz ütődve játéklabdái klikkeknek és érdekszövetkezéseknek, amelyek felette, és a helyi pártok felett a közgyűlésen nem egyszer urrá lesznek.

Ez lehet aztán végzete a maradandó alkotásványok és a közérdekek megvalósulásának.

## Mai témák.

Már megint

a szomszédból fujják ránk a füstöt és onnan szórnak ismét a szemünkbe: egy csomó hazugságot és megint helytelenül informálódik sok helybeli és megyebeli ember a mi városunk közéleti, városi és országos politikai körülményeiről. Már már elismerésre méltó az a következetesség, amelylyel ez a bajai tudósító írja rendületlenül, téves uton botorkáló, szigoruan egyéni nézeteit és következtetéseit publikáló tudósításait szomszéd városunk egyik napilapjának. És hogy e sorok olvasásakor abba a félreértésbe ne eshessen az illető tudósító, hogy mi a személyét, a nevét szeretnők tudni, azaz kiugrasztást céloznók e reflektással, sietve tesszük hozzá, hogy nem ezért irunk megint róla. Hanem azért, mert a bajai zsurnalisztika a mai napig meg tudta őrizni tisztességét és becsületességét, komoly dolgokban mindig komolyan, igazat írt, tehát méltán háborodik fel azon, hogy akad az újságíráshoz ugylátszik konyitók valaki, aki nem meri itt, a mi lapjainkban megírni mondanóit, hanem igaztalanságuk teljes tudatában, kerülő uton, egy szomszéd lap utján csempészi azokat a mi közönségünkbe. Le kell, hogy szegezzük ezt a véleményünket egyrészt hogy tettenérés esetén súlyosbíthasuk erkölcsi bünhődését de másrészt és főleg azért, hogy a becsületességünket respektáló olvasók figyelmét állandóan éberem fenntartsuk az ilyen, sajnos gyakran ismétlődő esetekre.

Fél millió

a tízmillióhoz a megbetegedés aránya és félésszázalék (közel 74000) a halálozás az országunkban: ezeket a szomorú számokat állapítja meg a mult évről könyörtelen hitelességgel a statisztika a tüdővész pusztításáról. Szinte hihetetlen adatok és elbusitók már az elvesztett emberanyag tömegére, annak mennyiségére tekintéssel is, nem is szólva a javarészt fiatalok szellemi, produkáló képességének elpusztulásáról. A modern közegészségügy, közel az egész kontinensen vehemensen küzd e száznok ellen, sok mindenféle módon, de leghathatósabbban az ugynevezett diszpanzerek, gondozók utján. Városunkban is, másfél év óta, ez a kicsinynek látszó, de mégis az egész várost felölelő közegészségügyi intézmény tartja számon a tüdőbetegeket, ügyel reájuk, táplálja, gondozza őket és szinte napról-napra ellátja őket jó tanácsal. Mindent ingyen, bárkinek díjmentesen. Mint minden fiatal intézet, de másrészt közegészségügyi költségvetésünk szűk volta miatt is rá van szorulva a közönség támogatására. Kért is elégszer, de meddő maradt a kérelem. Minimális pénzbeli ado-



mányt kapott, jóval a remélt összesen alul. Természetben pedig, aminek a betegek közt szétesztásra igazán üdvös szüksége volna semmit, azas bocsánat, hisz ép ezért irunk e tárgyról: más fél évi fennállása óta most kapott először tizenhárom kgm. rizst egy jószívű adakozótól.

Kommentár nélkül írjuk meg az esetet, bizalommal abban, hogy javára tettük ennek a nemes célú intézetnek és bővebb adakozást propagálunk a jóra mindig kapható közönségünk körében.

## Dr. Czettler Jenő

a huszonegyedik Széchenyi-est ünnepi szónoka megérdemli, hogy munkásságával és egyéniségével foglalkozzunk. Ezen néhány szó keretében ez szinte lehetetlen feladat. Mert ez a fáradhatatlan energiájú férfi nemcsak, hogy a maga hivatalos teendőit végzi el, midőn mint a Gazdaszövetség mellé beosztott miniszteri titkár vezeti a falusi népjóléti akciót, a gazdasági és szövetkezeti ügyeket, a birtokközvetítést visszavándorlók részére stb. hanem emellett irányít tiz egyesületet a Széchenyi szövetségeket, melyek közül többnek ő az alapítója de valamennyinek inspiráló szelleme, vezére.

Mint professor igen jelentős befolyást gyakorol intelligenciánk szociális gondolkodására úgy az állatorvosi főiskolán, mint a szociológia professora, mint a tanító továbbképző tanfolyamokon és más tanári, bírói stb. továbbképző kurzusokon melyeken évente százan és százan nyerne tőle határozott irányítást szociális kérdésekben.

A közvetlen érintkezés hallgatóival és a tárgya iránti szeretet annyira lebilincseli hallgatóit, hogy alig néhány órájának hallgatása után önkéntelenül hívévé szegődik mindenki.

A hazai tanítóság körében ezrével vannak lelkes hívei az ő tudományos rendszerének.

Ez irányu munkássága egy uttörő munkában nyer betetőzést, melyet a miniszterium megbízásából „Mezőgazdasági szociálpolitika” címen irt s mely most van sajtó alatt.

Németországban, Dániában és Poroszországban tett tanulmányutain széleskörű tapasztalatokra tett szert és tekintélyes összeköttetést szerzett a külföldi tudományos körökkel, hogy mindezt hazánk javára fordíthassa a gyakorlati szociális alkotások terén és külföldi tudósok látogatása alkalmával hazai intézményeink ismertetésével nemzetünknek becsületet szerezzen.

Történelmi fontosságúnak ígérkezik a tanyai akció, melynek terveit elméletileg s gyakorlatilag is ő dolgozta ki, amelynek segítségével t. i. mintegy félmilliónyi szinmagyar népet lehet a kulturának és a közéletnek s a gazdasági haladásnak megmenteni.

Ez a sokirányú elfoglaltság persze egész embert kíván, akit sem család, sem szórakozás sem egyéb dolgok vissza nem tartanak attól, hogy apostoli hévvel merüljön el hivatásának odaadó szolgálatában. Akinek nemcsak munka és időöltés a hivatala, hanem ambíciója, öröme és bánata, mindene azért, mert ennek minél tökéletesebb betöltésétől hazájának népének boldogulása is függ.

Szeretettel írom e sorokat, mert akiről szólnak, csupa szív, aki nemcsak a tömeget szereti mint eszmék alanyát, hanem aki szereti az embert az emberi lélek minden nyilvánu-

lását, szereti a magyar társaságot a magyar dalt.

Nem állása, hanem érdeme szerint méltattam a Bajai Széchenyi szövetség illusztris vendégét, mert meg vagyok győződve afelől, hogy a jövő oly oly dolgok intézéséhez fogja őt szólítani, ahol maradandó alkotásokkal bizonyíthatja be hivatottságát.

Városunk intelligenciájából többen hallottuk őt a szövetség közgyűlésein, kurzusain; reméljük hogy a magyar középosztály szociális feladatairól tartandó beszédében gondolatainak mély perspektívájával el fogja ragadni az est díszes közönségét.

B. dr.

## A kaszinó közgyűlése.

A kaszinó elmúlt vasárnap délutáni közgyűlését oly érdeklődés előzte meg, aminőre a kaszinói tagok nem igen emlékeznek a régebbi időkben. Az érdeklődés középpontjában az elnökválasztás állott, mert Bodrogi Gyula újabb lemondásával megürült ismét az elnöki szék. A közgyűlésen, amely öt órakor kezdődött, Bernhardt János dr. alelnök elnökölt. Az elnök megnyitja után Fischof Zsigmond dr. azt az indítványt terjesztette elő, hogy az eddigi tradíciók nyomán közfelkiáltással válasszák meg az alelnököt, — indítványa azonban tárgyalanná vált, mert 20 aláírással ellátott íven a tagok egy része a titkos szavazás elrendelését kérte. A szavazás megejtése előtt Kelemen József dr. a kaszinó termeiben meglehetősen szokatlan tapintatlansággal azt a kérdést vetette fel, hogy a ciszterci rendház tagjainak van e *egyénenként* szavazati joguk, vagy pedig csak a rend szavazatképes testületileg. Eltekintve a kérdés nyilvánvaló tendenciájától Kelemen dr. eljárásának főleg izléstelen módja keltett sokakban indokolt visszatetszést, mert a kaszinó *uri* jellegéből kifolyólag következik, hogyha a főnti kérdés tényleg feltehető s a rend tagjainak egyenkénti szavazójoga jogi kétség tárgya lehet is, a kérdés szóvátételének semmiesetre sem az a módja szokásos uri társaskörökben, amelyet Kelemen dr. használt fel. Ezenkívül határozottan provokatív jelleget kölcsönözött Kelemen dr. jogfosztást célzó kérdésének az a körülmény is, hogy közvetlenül a választás előtt s az érdekeltek jelenlétében hangzott el. Bernhart elnök Kelemen dr.-nak válaszulva kijelentette, hogy a rend tagjainak egyénenként van választójoguk s ezzel véget vetett a furcsa tónusu interpellációnak.

A titkos szavazás eredményeképp Bernhart János dr. lett az új elnök. Bernhart dr., aki nagy érdemeket szerzett a kaszinóban már régóta, valóban kiválóan érdemes a kaszinó elnökségére és széles látókörével predesztinált arra, hogy a kaszinót az eddigi ideális irányzatban tovább vezesse.

Az új elnök a választás után melegen köszönte meg a tagok bizalmát. Azután alelnökké választották Ertl Józsefet, igazgatóvá Müller Józsefet, pénztárnokká Posta Bertalant, a választmány tagjaivá Hesser Gyulát, Kollár Ágostont, Kolozsváry Sándort, dr. Makray Lászlót, Reich Vilmost és dr. Reiser Pétert.

— **Lugot ivott.** Schreiber Erzsébet 16 éves bajai családleány szerelmi bánatában marólu-  
got ivott tegnap délután. Súlyos égési sebeivel a bajai kórházba szállították. Életben maradásához nem sok remény van.

## H I R E K.

### Liceális előadások.

A m. kir. áll. tanítóképző-intézet szabadliceális előadója f. hó 15 én Amler Antal tanítóképző-intézeti zenetanár volt, aki Vázlatok a zenetörténetből címen egyelőre az ókori zene történeti fejlődéséről érkezett nagy közönség kitarító érdeklődése mellett. Előadása során a különféle hangszerek fejlődéséről is megemlékezett s szavait a tanítónövendékek rajzaival illusztrálta. Amler tanár növendékeivel egy két ókori dallamot is előadott.

Az elemi iskolákban is tovább folytak az analabétaoktatással egybekötött szabadelőadások, amelyek mindegyikét ének és szavaltaszámokból összeállított tetszetős program vett körül.

A Szt. Antal utcai iskolában Pajor Jozsefn tanítónő a Hunyadiak életét jellemző vetített képeket kísérte az oktatás legközvetlenebb módján jólérthető magyarázatokkal. A Vörös keresztteri iskolában Pollermann Artur dr. az első segélynyújtásról; a tanyai iskolában Szatmári Sándor áll. tanító az alkohol káros hatásairól; a József városi iskolában Szabó Zoltán tanító az utca határa a gyermekek erkölcsére címen; a kat. Olvasókörben pedig Sauder István káplán a család és az iskola viszonyairól tartott népszerű előadást.

Az összes előadásokat nagyszámú közönség hallgatta érdeklődéssel és szokatlan figyelemmel.

— **Személyi hírek.** Szele Róbert dr. kir. tankerületi főigazgató tegnap este utazott el Bajáról, ahol a cisztercita rend főgimnáziumában tett iskolalátogatásokat. — Tegnap érkezett országos körutja folyamán Bajára Bozóky Endre dr. igazgató, kir. tanácsos, a közoktatásügyi tanács titkára, hogy a főgimnáziumban a matematikai és fizikai oktatást felülvizsgálja.

— **Városi közgyűlés.** A város törvényhatósága ez évben első közgyűlését e hó 27-én pénteken délután 3 órakor tartja meg Purgly Sándor dr. főispán einöklésével. Ezen a közgyűlésen részt vesz még Hegedüs Aladár dr. kir. tanácsos polgármester is, aki újabb elhatározása szerint csak a közgyűlés utáni napokban kezdi meg hosszabb szabadságát. A közgyűlés tárgysorozata még nincs véglegesen összeállítva, de előreláthatólag mintegy 40—50 pontból fog állani a tárgysorozat, amelyek között sok nagyfontosságú ügy is szerepel. A legnagyobb érdeklődésre természetesen a részletes tisztújítás tarthat számot.

— **Eljegyzés.** Dr. Hesser Andor bpesti gyógyszerész eljegyezte Varjas Margit urleányt Budapesten.

— **A Munkás-Otthon** az elmúlt vasárnap az ipartestület dísztermében mindenképpen pompásan sikertült műkedvelői előadással egybekötött táncestélyt rendezett. Az előadást nagy hozzáértéssel és fáradhatatlan buzgalommal Wernberger Lajos rendezte, aki egyébként szerepében is finom komikumú alakítást nyújtott. A szereplők közül kiemelkedtek jó játékkal Östreicher Annus, Dancsó Böske, Odor Mariska, Huszár József, Vránits György, Östreicher Sándor, Krékity János és Schinzel Aladár. A darabban előforduló táncot Katanics Etus, Salai Erzi és Englerdt Mihály lejtették.



— **Kabaré a Nemzetiben.** Kovács Lilly, Kertész Lajos, Békffy László, Gáthy Gitta és Nagy Gyula szellemesebbnél szellemesebb, nialós kabarészámmal, tréfákkal és aktualitásokkal szórakoztatták a publikumot, amely pompásan mulatott. A kis társaság művészi kabaréja bizonyára még nagyobb számú közönséget vonz a ma esti előadásra.

— **A Vörös-Kereszt Egylet ápolónőképző tanfolyamai.** A magyar szent korona országainak Vörös-Kereszt egylete a Balkán háború tanulságaiból kifolyólag elhatározta, hogy háború esetére a szükséges ápolónőkről német mintára oly módon gondoskodik, hogy évenként kétszer 6 hétig tartó ápolónőket képző tanfolyamokat tartat az ország nagyobb kórházaiban. Országunk Vörös-kereszt egyletűek központi vezetősége a közelmúlt szomorú tapasztalatait leszűrve, felhívta a fiók-egyesület vezetőségeit, hogy ezen gyakorlati tanfolyamok megtartásáról gondoskodjanak. A helyi választmány Szutrély Lipót országgyűlési képviselő, takarékpénztári igazgató elnöklete alatt e hó 16 án tartott ülésén a tanfolyam tartását elhatározta és annak vezetésére dr. Róna Dezső kórházigazgatót felkérte, aki azt készséggel vállalta. A tanfolyam a városi közkórházban március hó 1-én kezdődik, elméleti és gyakorlati oktatásból áll és azon bármely felnőtt hölgy résztvehet. A részvételre jelentkezni lehet a helybeli nőegyletek elnökőinél, dr. Róna Dezső kórházigazgatójánál vagy M. Beatrix közkórházi főnőknél.

— **Megsebesítette a vonat.** Réget Ferenc hódásági lakos valamivel a bajai szőlők állomáson innen a sineken ment s nem hallotta, hogy mögötte jön a vonat. Amikor a vonat már közvetlen közelében volt, csak akkor vette észre a veszedelmet s szerencsére volt még annyi ideje, hogy félreugorjon a töltésről. A sikos oldalsó oldalon azonban megcsuszott s kissé visszacsúszott a sinek felé, úgy hogy a vonat felszálló lépcsője balvállát alaposan megroncsolta. Régetet sértüléseivel e bajai közkórházban ápolják.

— **A segélytörő munkanélküliek egy részének a városi tanács tőle telhető módon keresett alkalmazást s foglalkoztatta őket.** Értésüléseink szerint azonban a munkanélküliek közül sokan nem fogadták a kiegészítő foglalkozásokat s csakis pénzbeli segélyt hajlandók elfogadni.

— **Széchenyi ünnepély.** A Bajai Széchenyi Szövetség a legnagyobb magyar eszméinek terjesztése céljából az országos magyar gazdaszövetség és az országos Széchenyi szövetség részvevése mellett Baján 1914. február 21-én szombaton este 8 órakor a Nemzeti-Szálló nagytermében ünnepélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Elnöki megnyitó. Tartja Bellosits Bálint tanítóképzői igazgató. 2. Godard. Barcarolle. Chopin. Ballade g moll. zongorán előadja Kleisner Pál. 3. A magyar falu jövője és a magyar középosztály. Beszéd, tartja Czettler Jenő dr. miniszteri titkár. 4. Verseiből felolvas. Beró Jenő dr. az Orsz. Széchenyi szövetség v. elnöke. 5. Godard. Berceuse. Squire. Consolation. Tschakowszky Chanson Triste. Gordonkán előadja. Kiss Á. József, zongorán kísérő Karig Emil. 6. Tennis-Rege. Páros jelenet. Előadják. Boros Margitka Szórti és Christian Leó az Orsz. Sz. szöv. vál. tagja Fiftin Ámorok. Kabdebó Erzsike és Kiss Gyöngyike. Az ünnepély után táncmulatság lesz. Belépőjegyek. Személyi jegy 3 kor. családjegy 3 személyig 8 kor. Jegyek a névre szóló meghívó felmutatása mellett Kollár és Wagner könyvkereskedésekben kaphatók.

— **Felülízüzetések.** A posta- és táv. altisztek és szolgák műkedvelő előadásán felülízüzetni szivesek voltak. Ertl József, Prájmayer Pál, 10—10 kor. Fischer Béla, Spitzer Károly és fiai, Kollár Jenő, özv. Schumacher Frigyesné, dr. Werner Adolf, Borsodi Miklós, Vojnits Dániel, N. N., Fogt Ferenc, dr. Kanó Gyula Walleshausen Gyula, Reich Farkas Fiai cég, dr. Pollermann Artur, or. Makray László 5—5 kor. dr. Geiringer János 4 kor Papp Viki, Ackermann János, Böhm Jenő 3—3 korona, Szekeres Fábrián, dr. Unger Barnabás, Fehér Adorján, dr. Molnár Samu, Schnetzer Ernő, Müller József, dr. Bárdos József, Székely Károly, MAYER Károly, Nagy Vazul, Halanfes István, Nemetz Gyula, Krausz Gábor, Szabó Sándor, Hegyi Kálmán, Zádor Antal, Bajai hengermalom 2—2 kor., Maskái-Lipót 140 f. Bayer Hermin, Fischl Pál, Rehák György, Mormer Ferenc, Majoros János, Krupity János, Hum Ferenc, Bernchütz Lajos, Osztrigonác Sándor, Csáp József, Sugár Heinrich, Szegfű István, Englerdt Mihály, Katanics Lajos, Thész József, Nagy István, Szommer Nándor, Mramurcz Gyula 1—1 kor. Fein Samu, Balog József, Steimecz János, 50 - 50 f., Fűredi Sándor, N. N., Goldráb Jánosné, N. N. 40—40 f. Szíves pártfogásukért hálás köszönet mond a Rendezőség.

### Szerkesztői üzenetek.

Sz. S. Cikkét sajnálatunkra a föltorlódott anyag-halmaz miatt e számunkban nem közölhetjük, legközelebbre pedig már aktualitását veszti.

Főmunkatárs:

POLLERMAN ARTUR dr.

25/1914. kig. szám.

## Pályázat.

Baja város törvényhatóságánál üresedésbe jött, évi 600 korona kezdő és 900 koronáig emelkedhető fizetéssel, 150 korona lakbérrel 40 korona csizmapénzzel és természetbeni ruhajárándósággal javadalmazott minden szolgai állásra pályázatot nyitok.

Pályázni óhajtok felhivatnak, hogy folyamodványukat hozzám f. é. március hó 16 ig nyujtsák be.

Baja, 1914. február 16.

Polgármester helyett:

Erdélyi főjegyző.

1389/1914. tkvi szám.

## Árverési hirdetés.

A Bajai Kölcsonös Segélyző Egylet végrehajthatónak özv. Berki Józsefné született Brajdics Mária és Berki István postaellenőr ipolysági lakos végrehajtást szenvedők elien indított végrehajtási ügyében a telegkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében az 1881. évi 144. és következő §§ ai értelmében elrendeli, a végrehajtási árverést 300 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi november hó 1. napjától járó 7% kamatai, 58 K 50 fillér eddigi megállapított per és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 20 K 30 fillér költség, valamint a csatlakozottnak kimondott Hirschler Miksa bajai lakosnak 44 K tőkekövetelés és járulékai behajtása végett.

A bajai kir. járásbírószám területén lévő és Baja városban fekvő és a bajai 1965. számú telegkönyvi betétben A. I. 1. sorszámu 3658. helyrajzi és a Csillag utca 14. ó. i. számú házra és beltelekre 2706 korona kikiáltási árban azzal, hogy ha a Bajai Kölcsonös Segélyző Egylet javára C. I. sorszám alatti 400 K és járulékai a Trafikant Károly javára előjegyzett 32 K, a Bajai Kölcsonös Segélyző Egylet javára 300 korona és járulékai, a Wellisch Gusztáv utóda Goldschmidt Lajos cég javára 90 K és a Bajai Kölcsonös Segélyző Egylet

javára 200 K tőke és járulékai, a Hirschler Miksa javára 44 K és járulékai, a kir. kincstár javára 138 K 96 fillér és járulékai és ugyan-csak a kir. kincstár javára 204 K 80 fillér és járulékai erejéig az özvegyi haszonélvezetet megelőző ezen követelések kielégítésére szükséges és ennel 1950 K meghatározott vételár meg nem ígértetnek, az árverés nyomban hatálytalanná válik és az ingatlan az özv. Berki Józsefné született Brajdics Mária javára a Berki István jutalékára bekebelezett özvegyi jog nélkül lesz elárverezve

Ha az 1950 korona vételár megígértetik, az özv. haszonélvezeti jog fentartásával árvereztetik el az ingatlan.

A telegkönyvi hatóság az árverésnek a kir. telegkönyvi hatóság hivatalos helyiségében megtartására az 1914. évi április hó 27. napjának délutáni 3 óráját kitűzi és az árverési feltételeket az 1881. évi LX. t. c. 150. § a értelmében a következőkben állapítja meg. Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 2/3 nál alul eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezébe tegyék le.

Vevő a vételár három egyenlő részletben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés jogerőre emelkedéstől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal mint bírói letétpénztárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizesse le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

A részletes árverési feltételek, ezen kir. járásbírószám, mint telegkönyvi hatóság irattárában megtekinthetők.

Baja, 1914. évi január hó 29. napján.

Dr. Kósa s. k.  
járásbíró.

1854

A kiadmány hitelűl:  
Varga, kir. telegkönyvvezető.

## MEGJELENT!

és itt helyben minden hirlaparusítónál kapható a

FIDIBUSZ

legújabb száma

Ára 12 fillér.

Csinos kivitelű

n é v j e g y e k  
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában



Értesitem az építő közön-  
séget, hogy tekintettel nagy  
készleteimre

## tégla, cserép

és az összes

építőanyagok árait  
leszállítottam.

**Grünhut Miksa,**

Spitzer-féle téglá- és cementáru-  
gyára B A J A. 1849

**! Nagyságos asszonyom !**

Miért rendel Ön utazónőtől

# FÜZŐT

utánvét mellett, amelyet  
ha nem is jó, meg kell  
tartania. Midőn helyben  
készíthet sokkal jobb  
kivitelben olcsóbb áron,  
a legújabb divat szerint

**Fenyvesi Sarolta**

fűzőtermében. 1847

Ugyanott mindenfajta sérves haskötők és  
hét egyenesítők is készíttetnek.

A jakui dűllőben, a kálváriától 10 perc-  
nyire 4800 négyszögöl **jókarban** levő

## faj szőlő

és 1900 négyszögöl **termés**

**főla**

**kedvező** árban **azonnal eladó.** A  
szőlőben van egy **ház és kut.**

Bővebbet a kiadóhivatalban. 1814

1309/1914. tkv. szám.

### Árverési hirdetmény.

A bajai Kölcsonös Segélyező Egylet végre-  
hajtónak Muttsich Simon és neje született  
Molnár Julianna rákospalotai lakosok végre-  
hajtást szenvedők elleni indított végrehajtási  
ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató  
kérelme következtében az az 1881. évi LX.  
törvénycikk 144. és következő §§-ai értelmé-  
ben elrendeli a végrehajtási árverést 1200 K.  
tőkekövetelés, ennek 1913. évi április hó 21.  
napjától járó 7% kamata, 115 kor. 40 fillér  
eddiggi megállapított per és végrehajtási és az  
árverési kérvényért ezuttal megállapított 34  
kor. 30 fillér költség, valamint a csatlakozott-  
nak kimondott Fehérváry Sándor bajai la-  
kosnak 80 korona tőke, 23 kor. 40 fill. per-  
beli és 9 kor. 40 f. végrehajtási költségek  
behajtása végett.

A bajai kir. járásbírósg területén lévő és

Baja városában fekvő és a bajai 3236 számú  
telekkönyvi betétben a + 1 sorszám 4456.  
helyrajzi szám és a felsőszőlők dűllőben 166  
ö i számú háza és beltelekre 1600 korona  
kikialtási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a kir.  
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében  
leendő megtartására az 1914. évi május hó  
2. napjának délután 3 óráját tűzi ki az  
árverési feltételeket az 1881. évi LX. t.c 150.  
§ a értelmében következőkben állapítja meg.  
Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikialtási  
ár 2/3-ánál alul eladatni nem fognak.

Árverezők a kikialtási ár 10%-át készpénz-  
ben vagy óvadékképes papírban a kiküldött  
kezéhez tegyék le.

Vevő a vételárat három egyenlő részben és  
pedig az első részletet 15 nap, a másodikat

30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az  
árverés jogerőre emelkedésétől számított. de  
mégis az árverés napjától járó 5% kamataival  
együtt a bajai m. kir. adóhivatal, mint bírói  
letepintésével az ide két példányban és kellő  
felzetekkel benyújtandó kérvények kapcsán  
fizessék le

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.  
A részletes árverési feltételek ezen kir. já-  
rásbírósg mint telekkönyvi hatóság irattárában  
megtekinthetők.

Baja, 1914 évi január hó 29. napján.

**Dr. Kósa, s. k.**

kir. jbiró.

1855

A kiadmány hitelűl:  
Varga: kir. telekkönyvvezető.

## Meghívás

a Szegedi Kereskedelmi és Iparbanknak 1914. évi  
március hó 1-én délelőtt 11 órakor a Szegedi Keres-  
kedelmi és Iparkamara termében tartandó

### XLVI. évi rendes közgyűlésére.

#### A közgyűlés napirendje :

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése és a mérleg előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A mérleg, a fizető osztalék, valamint a felmentvény iránti hatá-  
rozathozatal.
5. Netáni indítványok az alapszabályok 9. § a értelmében.

JEGYZET. Az alapszabályok 25. § a értelmében minden részvényes, aki  
a közgyűlésen részt akar venni, részvényeit 8 nappal a közgyűlés előtt a bank  
pénztáránál: Szegeden, Baján, Nagykikindán és Pancsován, vagy a Magyar  
Általános Hitelbanknál Budapesten, esetleg a Szeged Csongrádi takarekpénztárnál,  
Szegeden téríthény ellenében letenni tartozik.

**A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank Igazgatósága.**

1853

BIRÓ LAJOS, BRÓDI SÁNDOR  
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA  
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR

## az írók és ujságírók színe-java írják

a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb  
és legnagyobb magyar

# AZ UJSÁG-ot

**Vasárnap: „Asszony“, „Gyermek“  
„Automobil“ és „Spot“ melléklet.**

Felelős szerk. GAJÁRI ÖDÖN. Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.

— Előfizetési árak: —

Egy évre . . . . . K 28.—

Félvére . . . . . „ 14.—

Negyedévre . . . . . „ 7.—

Egy hónapra . . . . . „ 2.40

Egyes példány ára ünne-  
p és vasárnapokon egyformán

AZ UJSÁG terjedelme rende-  
sen 32—36—40 oldal.

Vasár- és  
ünnepnapokon 80—00—200—280 oldal.

MEGRENDELŐ-CIM:

**Az Ujság kiadóhivatala.**  
Budapest, VII. Rákóczi-ut 54. sz.

**10 fillér**